

# 高醫紀要

## 99年2月至99年4月

2月6日

■由台灣醫學生聯合會和本校醫學系系學生會共同籌辦，「2010第十三屆台灣醫學生年會」為期四天，年會主題為「傳染性疾病與災難醫學」，適逢H1N1、莫拉克風災及海地強震，活動藉此提升及培養醫學生應有的社會責任及人文關懷精神。

■護理學院王秀紅院長於美國德州大學奧斯汀校區(University of Texas at Austin)接受護理學院(School of Nursing)傑出校友表揚及授證；王院長成為該學院有史以來唯一一位獲此殊榮的海外校友。

2月21日

■綜合實驗大樓教室舉行大體老師「解剖教學啟用儀式」。學年度的大體老師共有16位，儀式進行同學先向老師們獻花，之後邀請大體老師的家屬們，向大體老師獻花，行三鞠躬禮及默哀一分鐘，氣氛莊嚴感動。最後是學生們與大體老師家屬和慈濟師兄師姐座談會：透過這個座談會讓同學對老師們有更進一步的認識，同時也能了解感受家屬們的心聲，也讓家屬們了解他們摯愛的精神將永遠遠延續下去。

2月22日

■教學卓越計畫舉行「關懷地球・開始樂活」樂活週活動為期一週，活動包含：輕窈食代-飲食健康DIY、居家收納小撇步、熱情過生活單車旅遊達人-亞洲慢慢來、「獨衣無二」舊衣大改造、哥本哈根氣候變遷會議經驗分享等系列活動。

3月14日

■2010年高醫藝文季「唬你藝嚇一春夏系列」藝文饗宴盛大開幕，特別邀請高雄市觀光騎警隊現場馬術表演，及明華園名小生陳昭錦的歌仔戲演出。3-5月藝文系列活動，舉辦項目有：臺南市新象畫會新象心象視覺藝術展、萊可仕露天咖啡座 愛樂夢工廠行動音樂廳、臺灣戲劇表演家校園巡迴演出守歲、明華園陳昭錦歌仔戲「楊宗保與穆桂英之降龍木」、謝十之十鼓擊樂示範講座、蘇顯達小提琴獨奏會—名家名曲VS.名琴、范銘如：閱讀女性書寫、陳景容--古羅馬拜占庭的鑲嵌藝術、美國琵琶地音樂院文藝復興古樂團：古樂琴聲導聆音樂會、中華民國工筆畫學會精品展。

3月8日

■本校與埔里基督教醫院舉行學術合作簽約典禮，由趙文崇院長率領一級主管7人至高醫大共同舉辦及見證簽約儀式。余幸司校長致詞時表示趙院長的高瞻遠矚與全力支持，促成兩個機構策略聯盟的合作議題，趙院長感謝高醫大能看見偏遠地區的醫療問題，高醫大與埔基合作，是埔基往此願景發展的一個重要里程碑。

3月16日

■口腔醫學院與日本愛知學院大學締結姐妹校，由謝天渝院長代表口腔醫學院與愛知學院大學校長小出忠孝簽署備忘錄雙方並互贈禮物，場面溫馨感人。

3月22日

■香港大學(University of Hong Kong)護理學系學生於護理學系參訪2週，雙方自98年6月19日簽訂姊妹校以來第一次正式交流，參訪行程包括上課、參訪及文化體驗等，香港大學生專業知能表現優異，可藉此交流與本學系師生產生良性互動。



3月26日

■口腔醫學院研究日：國際學術研討會-Oral Cancers, Systemic diseases and Bone邀請7位國際學者蒞臨演講，並與本學院教師進行學術研究交流，研討會約200名師生出席參加，研討會中舉辦研究生口頭及貼示論文報告及學生論文競賽，計有4篇口頭論文報告及30篇貼示論文報告，活動圓滿成功。

3月27日

■通識教育中心教學卓越計畫舉辦2010世紀青年領袖營，為期二天。透過營隊的學習與競賽，獲得「溝通」、「領導」、「服務」三大能力，重新認識自己為生命開啟另一種潛能。

3月29日

■舉行「98-99年度教學卓越成果展」開幕典禮，與會貴賓包括董事會代表、校長、行政主管、師生等人，共同祝賀高醫推動98-99年度教學卓越計畫所締造之豐碩成果。成果展主要呈現上半年度的計畫執行成果，展場區分為「通識教育」、「教學發展」、「學生學習」、「創新職涯」、「國際視野」等五大展區，將教學卓越計畫半年以來的推動成果作一整理與回顧，並藉由成果展促進師生對於教學卓越計畫的瞭解，日後更加善用教學卓越計畫所帶來的各項資源。

4月2日

■舉辦圖書館「Go-E-書（藝術）」主題推廣系列活動暨校園書坊開幕典禮，由余幸司校長、葛應欽副校長、楊瑞成研發長、鍾飲文教務長、通識教育中心盧天鴻主任、教師發展心黃尚志主任、圖書館陳冠年館長及麗文公司楊麗源董事長、蘇清足執行長、蔡國彬總經理、長智文化劉漢文總經理，及Elsevier陳慈蓉經理等校內外貴賓共同揭幕拉開彩帶，及師生同仁們熱情參與見證下，「高醫校園書坊」正式開啟為師生提供服務的序幕。

4月8日

■余校長表揚頒獎女子籃球隊，勇奪98學年度大專院校籃球聯賽女子組冠軍。女子籃球隊自創校以來，繼去年全國第三名，今年再更上層樓，全國第一為校爭光，並締造本校創校56週年以來，首次榮獲全國女籃冠軍之歷史紀錄。

4月10日

■欣逢鍾信心副教授88大壽(又稱米壽)，本學院、財團法人信心護理文教基金會，及本校護理科系校友會，聯合為鍾副教授辦理「鍾信心米壽感恩畫作欣賞暨音樂會」。

4月25日

■學士後醫學系系友會成立大會會中邀請母校師長與畢業校友舉行座談，除了讓畢業系友充分知曉母校近況與未來發展方向，也藉系友會互相交流、協助。

4月29日

■護理學院姊妹校美國北卡羅萊納大學教堂山分校護理學院教授兼教務副院長Dr. Gwen Sherwood應王秀紅院長邀請，蒞校擔任護理學系博士班「護理哲理與理論發展」課程之國際協同教學教師，受到師生熱烈歡迎。

4月30日

■生物醫學暨環境生物學系與本校附院癌症中心及美商應用生命系統股份有限公司合辦「癌症分子治療國際學術研討會」，會中邀請國外四位專家學者進行專題演說並交流。

